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Az első izgalmas ülés.

Fejérváry kihallgatáson.
A döntő fordulat.

A parlament feloszlatása.
Az ország lázas érdeklődéssel 

tekint a parlament megnyitása elé. 
Természetes ez, hiszen nem csekély 
jelentőségű események vannak ki­
látásban e napra. A kormány a 
képviselőház elnapolásával, esetle­
ges feloszlatásával fenyegetőzik, a 
többségi pártok vád alá akarják 
helyezni a minisztériumot, a szo- 
ciálisták pedig hatalmas arányú 
tüntetést terveznek. Es mindez egy 
napon, esetleg a délelőtt rövid pár 
órája alatt fog megtörténni. Kor­
szakot alkotó eseményeknek né­
zünk hát elébe s amint látjuk, az 
összeütközés nem fog elmaradni. 
Mert görcsösen ragaszkodnak a 
Fejórváry-kabinethez, jól tudván, 
hogy ha ezt eleresztik, nem lesz 
könnyű egy másik minisztériumot 
összehozni.

Elég lecke volt már az, hogy 
negyvenkét becsületes magyar férfiú

visszautasította a miniszteri-tárcát. 
Végül is Kristóffyókhoz kellett for- 
duíniok s most kénytelenek őket 
tartani, támogatni és minden bizal­
mukról biztosítani. De a nemzet 
gyűlöli ezt a minisztériumot, mely 
alkotmányellenes helyzetében arra 
bátorkodik, hogy törvény tiszteletre 
tanítja a vármegyéket, a dicső múltú 
köztörvényhatóságokat. És el fogja 
söpörni az útból Fejérváry ókat. Ha 
a vád alá helyezést sikerűi meg­
akadályozni a kormánynak, van 
még inas mód és eszköz is arra, 
hogy lehetetlenné váljanak a dara- 
bantok. Ez eszközök használatától 
nem fog visszariadni a nemzeti 
akaratot kifejező parlamenti több­
ség. Gondoljanak erre is a kiren­
deltség vitézkedő legényei.

Fejérváry audiencián.
Említettük már, hogy Fejérváry 

Géza báró uj kormányzati program- 
mot terjesztett a király elé. A me­
morandumba foglalt javaslat-halmaz 
egyrészt tartalmazza a kormány 
szociális és gazdasági programmját, 
amely egyes-egyedüí arra szolgálna, 
hogy a magyar népet egy uj vá- 
lasztás esetén félrevezesse s a ha­

zafiatlan kormány táborába csalja. 
a memorandum másik része a kép­
viselőház elnapolására és feloszla­
tására vonatkozik.

Ma még nincs tájékozva a ka­
binet afelől, hogy előterjesztései 
dolgában mi a király álláspontja. 
A felséges ur csak hétfőn fog dön­
teni. Végéhez közelednek már a 
csehországi nagy hadgyakorlatok. 
Amint a lefuvás megtörténik, a ki­
rály visszatér Bécsbe, esetleg Schön- 
brunnba. Itt fogadja majd a ma­
gyar kormány fejét Fejérváry bá­
rót, ki értesülésünk szerint, való­
színűleg szombaton utazik el Buda­
pestről Bécsbe. Az audiencia az 
eddigi megállapodások szerint hét­
főn lesz, megtörténhetik azonban, 
hogy a terminus változik s a ki­
hallgatás vasárnap fog végbemenni. 
A válság uj alakulásai dolgában a 
döntő fordulat akkor fog elkövet-

Kimondják hát az utolsó szót 
s vagy kezdődik adarabant-minisz- 
térium részéről az abszolutisztikus 
harc, vagy pusztulnak a hatalom 
polcáról Fejérváry ék s egy alkot­
mányos, a többség kebeléből és 
programmja alapján alakult ka-

Az első kaland.
Irta: Ssentirmay.

Rettenetes drukkok között tettem le az 
éretségit. — Megkinozva, de azért büszkén 
hagytam el a termet; érett ilju voltam. 
Nagy szó ez egy kamasz, pelyhes állu le­
génynél. — Apám büszkén vitt haza a csi­
nos sárga kocsin, otthon tárt karokkal, 
könnyes szemmel fogadott anyám s még az 
öreg komondor is elvakkantotta magát; 
nyilván gratulálni akart. — Az arany lus­
tálkodás ideje, a szünidő közepén voltunk, 
mikor apám odaszólt pipa mellet:

— Fiam, voltaképpen még nem is tu­
dom, milyen pályára akarsz lépni?

— Jogász szeretnék lenni — feleltem. 
Az ügyvédi pályáról álmodoztam már kis 
diákkoromban, most szeretném megvalósí­
tani álmaimat.

Apám nem valami örömmel vette vá­
lasztásom, — rázta fejét, néhányszor meg- 
simogatta bajuszát, — de azért én mégis 
jogász lettem s úgy szeptember közepén 
már Pesten néztem a kék eget, ha egyálta­
lán a sok füst miatt lehetett volna látni.

Barátnak, jó cimborának hamar ajánl­
kozott egy csomó jogász, különösen, mikor 
rpegsejtették, hogy van néhány pengőm. 
En persze adva az urat, néhányszor meg- 
vaceoráztattam őket — Szegény apám nem

tudott róla semmit: külömben. Egy ilyen 
vacsoránál hozzám fordult a társaság egyik 
alakja, a legnagyobb lump, krakeler; Jánossy
Imre ^ barátom, volt-e már neked valami
kalandod, mióta Pesten vagy ?

— Kalandom, — hogyan érted ezt, — 
kórdóm csodálkozva?

— Hát valami fess szinésznövendékkel, 
egy szép hölgygyei ?

— Bizony még nem volt, — feleltem 
én, — mire az egész társaság hangos ka­
cajba tört ki. ...

— No akkor még nem vagy igazi jo­
gász. Barátom jogász meg a kaland — 
„testvérek egymással1" — jelenti ki fitymáló 
hangon Jánossy, miközben „nem fitymálva“ 
idogált a potya borból.

Zavarba voltam, nem tudtam miféle 
kalandra tegyek szert.

— Barátom sült malac vagy kaland 
nélkül! Addig nem is vehetünk be a társa­
ságunkba! Nem érez anélkül egy fabatkát 
sei — Barátom szörnyű naiv vagy! Nincs 
benned jogász véri — hangzott összevissza, 
— nevettek, gúnyolódtak, miközben nyelték
a boromat. ,

Mérges lettem a sok csipkelődéstől, 
dühösen előrántottam tárcámat, fizettem és 
rohantam haza. .

Egész éjjel nem aludtam, mindig a 
kalandon törtem a fejem. — Ha tőrik-sza-

kad, holnap szert teszek valami különös
kalandra. ................

Másnap már 10-kor öltözködni kezdtem, 
elővettem fehér selyem mellényemet (búgom 
hímezte) mei/keféltem a hajamat és leendő 
bajuszomat, beparfümöztem magam erősen 
és fél 12-kor megindultam a korzóra. Néze­
gettem jobbra, balra, mindenütt párokat lát­
tam, már bosszankodva vissza akartam for­
dulni, mikor hirtelen egy nagyon fess höl­
gyet pillantottam meg. Kék ruhában, arany 
hajjal, úgy nézett ki, mint egy netelejts. 
Egy ravasz kerülővel mellette termettem, 
bemutatva magam, kértem, hogy hadd ki­
sérjem haza. ...

Az én hölgyem nem szolt, semmit. A 
hallgatás beleegyezés — okoskodtam ma­
gamban, — szépen kisértem haza.

— Nagysád igazán mesés szép !
— Ne mondja — felelt a hölgy kurtán.
— Én imádom Nagysádatl
— Ilyen hamar.
Már zavarban voltam, mit mondjak, a

mire melegebben felel.
— Oh drága Nagysád — ne legyen 

hozzám olyan kegyetlen, az én szivem lán­
gol, eped önért, ön az egyetlen, kit szeret­
tem és szeretek stb.

Az én hölgyem csak mosolygott, en 
meg összebeszéltem tüesktit-bogarat, a „sze­
relmi levelező“ valamennyi frázisát valóság-
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hinet veszi át az ország kormány­
zását. Az udvarhoz közelálló körök­
ben nem híznak a békés megegyezés 
lehetőségében, mert a felség n katonai 
kérdésekben elfoglalt álláspontjából 
abszolúte nem hajlandó engedni. A 
kormány önnek biztos tudatában, 
reméli, hogy a felség szankcionálni 
fogja programm-tervezetet s min­
den rendszabály igénybevételére 
módot ad a kabinetnek.

Akármint fog végződni a leg­
közelebbi audiencia, a Fejérváry- 
kormány egyelőre nem távozik s 
szeptember tizenötödikén, ha kell, 
elnapolás révén igyekszik meggá­
tolni a vád alá helyezés kimon­
dását.

Az első ülés.
Szeptember tizenötödikén tartja 

a képviselőház első ülését. És talán 
az utolsót is. Mert egyáltalán nincs 
kizárva, hogy a parlamentet királyi 
kézirattal feloszlatják, hogy újból 
megkérdezzék a nemzetet, mitakar? 
Mindenképpen nevezetes ülés lesz 
ez, már a külsőségek szempontjá­
ból is. A szociáldemokraták ugya­
nis azt tervezik, hogy körülbelül 
ötven-haivanezren fölvonulnak a 
parlament elé s ott — úgy mond­
ják — csöndes és méltóságteljes 
tüntetést akarnak rendezni az álta­
lános, titkos választói jog érde­
kében.

Az ellenzék körében azőnban a 
szociálisták készülő tüntetéséről 
egészen más információk vannak. 
Azt beszélik ugyanis, hogy a szo­
ciálisták gróf Károlyi Istvánt,‘Bariba 
Miklóst és báró Kaas Ivort meg 
akarják támadni és tettleg bántal­
mazni. Ezt a hirt — legyen az terro- 
risztikus fenyegetődzés, vagy rossz­

nál dühhel ostromoltam. Az én hölgyem 
egyezer csak megáll egy kapu alatt.

— Nos uram, én már itthon vagyok 
—- tovább ne kisérjen, — ezzel indult 
befelé.

Bennem felébredt a jogász virtus.
— Édes nngysád, hát nincs szive, el 

hagy menni a nélkül, hogy valami jutalmat 
kapnék'?

„0“ — visszafordult — Mit akar ? — 
kérdő röviden. Egy csókot — egy úri, puzi 
csókot —■ feleltem nagy buzgósággal.

— Tessék. — S a pici kaosó olyan ha­
talmas pofont adott, hogy szikráztak a sze­
meim bele. Mögöttem hangos nevetés, én 
szégyenemben hamar egy bérkocsiba ültem 
és siettem haza. Otthon még egy pech ért, 
nem tudtam kifizetni a kocsit, nem volt egy 
árva krajcárom se, kénytelen voltam az 
egyik gyűrűmet zálogba csapni, hogy kifi­
zessem a lármázó kocsist.

Levetettem magam a díványra és szid­
tam, a ki először biztatott a kalandra. Egy 
pár napig nem mutatkoztam az egyetemen, 
féltem barátaimtól. — Magamban erős fo­
gadást tettem, hogy ez volt az olső és utolsó 
kalandom.

Oh, jogász vér! Első kalandom csak­
ugyan ez volt — de az utolsó, Isten tudja 
hányadik lesz.

akaratú mende-monda — nem fo­
gadták túlságos komolysággal, mégis 
minden eshetőségre elkészülve, a 
kép\dselők túlnyomó része revolveré­
re! a zsebében fog az ülésre el­
menni.

A vezérlőbizottság legutóbbi 
ülésén foglalkozott azzal az eshe­
tőséggel is, hogy a képviselők ta­
nácskozási szabadságát megtámad­
ják. Erre vonatkozólag a legszéle­
sebb körit intézkedések egész sorát 
állapították meg s közölték is már 
ezt Justh Gyula házelnökkel, aki 
gondoskodni fog arról, hogy a 
képviselőház tanácskozási rendjét 
meg ne zavarhassák. Ha szükség 
lesz rá, a katonai karhatalmat veszik 
igénybe.

Az ülésen mindenek előtt a 
kormány vád alá helyezésével 
akarnak foglalkozni. Amennyiben 
ez lehetséges lesz s a vádinditványt 
a Ház többsége — 227 szavazat 
kell egy indítvány elfogadásához — 
elfogadja, tárgyalni fogják az in­
dítványokat is. Az általános sza- 
Aazati jog behozatalára vonatkozóan 
három, esetleg négy indítvány fog a 
Ház elé kerülni. És pedig báró 
Bánffy Dezső, gróf Batthyány Ti­
vadar és Dézsi Géza indítványa, 
esetleg a Kristóffy belügyminiszter 
által benyújtandó törvényjavaslat. 
A belügyér valószínűleg eltekint a 
javaslat beterjesztésétől, mert hi­
szen neki tulajdonképpen nem az 
volt a célja, hogy megvalósítsa a 
nagy szociális reformot, hanem az, 
hogy a koalíciót a kérdés feltevé­
sénél szétrobbantsa. Ami azonban 
nem sikerült és hisszük, nem is 
fog sikerülni. Amennyiben a szept. 
tizenötödiki ülésen a tanácskozás 
lehetséges lesz, Fejérváry előter­
jeszt a kormány uj programmját,

EGYHÁZ ÉS ISKOLA.
A főiskola uj éve. A szeptember

9-iki évnyitó istentiszteleten a Nagytem­
plomban lovag Csiky Lajos főiskolai lelkész, 
a gyakorlati lelkészet tanára fog szolgálni. 
A templomból a város s egyház kiküldöttei, 
az ifjúság s a tanárkar a kollégium kister­
mébe, majd a kölcsönös üdvözlések után 
innen a díszterembe vonul, hol Ferencey 
Gyula dr. akadémiai igazgató székfog­
lalót tart.

Sziknzay Zoltán Amerikában. Az
amerikai magyar egyházak szervezése ügyé­
ben legközelebb Amerikába utazik Szikszay 
Zoltán máramaros-ugoeeai esperes, aki az 
újvilágban Degenfeld gróf nagy munkáját 
fogja folytatni e esetleg befejezni. Az espe­
res Debrecenből indul útnak a tengeren­
túlra.

A főgimnázium uj tanára. Torday 
Lajos eltávozott helyettes tanár utódául 
Kiss Áron püspök, mint a főiskolai igazgató- 
tanács elnöke Bácsi Sándor műegyetemet 
végzett tanárjelöltet alkalmazta.

Beiratás a nyelviskolába. Mr. M. 
Rose nyelviskolájába (Simonffy-utea 42. ss.) 
a behatások naponta délelőtt 11 órától 1-ig 
és délután 5 órától 6-ig tartatnak. Ez idény 
ben a német, francia és angol nyelvet ta­
nítják.

Kik lesznek a városi 
virilisták?

A legtöbb adót fizetők,
Debrecen, szept. 8.

Debrecen város legtöbb adófizető pol­
gárainak Ideiglenes névsorát az adóhivatali 
kimutatás alapján már összeállította a fő­
jegyzői hivatal. Ez ellen természetesen az o 
hó 18-iki igazoló választmányon, de adóit- 
is fel lehet szólalni:

Az ideiglenes névsor a következő:
Harsteiu Péter 10715.82, Rlckl Gézi 

5783.98, Veosey Zoltán 5199.72, Simonffy 
Imre 8739.44, Áron Miksa 3702.83, Kardos 
László 3084.57, dr. Ujfalussy József 3038.16. 
Reichman Ármin 2880.39, Weichinger Ká­
roly 2806.36, Lamprecht Frigyes 2711.40 
Németh András 2698.70, Áron Jenő 2540.92! 
Fried Emil 2537.49, dr. Bruckner Ernő 
2519.87, Nagy Jakab 2397.89, Szikszay La­
jos 2240.30, Horváth István 2198.76, Szeu- 
tessy János 2190.25, Berger Jenő 4238.46 
Reviczky József 2099.52, Tóth Gyuláné és 
Gvörffy Aladár 2080.17, Zöld János 2018.84, 
Jena István 2018.65, Geiger Simon 2005.90 
Harangi Sándor 2004.02, Jéna János 1980.99* 
ifj. Horváth Tamás 1843.58, Kenyeres Ká­
roly 1836.13, Koszorús Lajos 1823.35 (meg­
halt), K. Bilkei Imre 1813.87.

Csanak József 1809.97, Jámbor János
1805.45, Bányay István 1790.78, Fürst Ödön 
1289.92, Rosenberg Salamon 1755.14, Ung- 
váry József 1753.47, Balogh István .1747.03, 
Falk T. Lajos 1745, Tóth István 1729.68, 
Stern József ős Testvére 1697.58, Hajdú 
Gyula 1671.61, Horváth János .1642.53, Poi- 
gáry Bálint 1619.89 Boldogh István 
1613-81, Hochfelder Jakab 1613.45 kor., 
Móric Ferenc 1592.78, Gara Alajos 1574.84, 
Szép József 1561.85, Gebauer Károly 1560, 
Dr. Csathó Ernő 1553.76, ifjú Kertész Ist­
ván 1546.63, Erber és Flcischmann 1535.17, 
Hntflész Kázmár 1525.09, Hauer Bertalan 
1478.05, Kiss Mihály 1446.96, Gaál Ferenc 
1442.84, Simonffy Emil 1420, Szabó Lajos 
ós Fiai 1106.80.

Szabó Kálmán 802.89, Varga Elemér 
1405.43, Balog István 1308.75, Gyarmaty 
János 1374.42, Czególy Ferenc 1373.57, Mé­
nes István 1868.11, Hegedűs Ferenc 1358.89, 
ticrébi Pál 1851.88, Kertész Imre 1339.05, 
Polgári József 1333.63, Rásó István 1306.02, 
Tafler Ignác 1289.35, Pásztor János 1280.52, 
Kerekes Géza 1239.55, Szabó Mihály 1206.27, 
Szikszay Albert 1205.43, Szedlák és Vámos 
1204.49, K. Vértesy István 1201.94, Ker­
tész János 1176.16.

Cíanak Testvérek 1171.68, Kertész 
István 1170.33, Frohner Géza 1162.83, dr. 
Tüdős János 1146.59, dr. Sz. Szabó József 
1144.82, Erdei István 1130.42, Harsányi 
István, 1121.62, özv. Széli Jánosné és fia
1118.46, Horváth János 1096.24. Lestván 
Adorján 1088.77, Szabó Lajos 1084.88, Ko­
vács Gyula 1078.28, Jobágy János 1061.63, 
Kallay Sándor 1048.28, Pásztor István 
1041.86.

Természetesen itt nincsenek feltüntetve, 
hogy kiknek az adójuk számit kétszeresen, 
de erre a hatóság tekintettel volt e a vég­
leges névsornál fel fogja azokat tüntetni.

WIBÉK.

Részvénytőke felemelés. Az uj-
fehértói takarékpénztár rt. közgyűlésiig el­
határozta, hogy 150,000 koronás alaptőkéjét 
ezer darab uj ezázkoronáe részvény kibocsá­
tásával 250,000 koronára emeli föl.

KépkiAMtáe Nyíregyházán. A 17-én 
kezdődő nyíregyházi képkiállitást br. Fet- 
litzsoh Berthold főispán védnök nyitja meg. 
A tárlatot Dóczy Béla, a Szalon titkára és

Kóczé Antal hírneves cig&ny- 
riméa saját ze­

nekai <> .al o
ma este az EMKE kávébázban



Rubovics Márk mütáros rendezik. A művé­
szek 16-án este Debrecenből utaznak át a 
kiállítás megnyitására.

A józsai nép forrong.
Elégedetlenség az adó miatt

Az alsó és felső józsai nép között már 
két hete tarl & forrongás és azóta állandó 
rendőrkülönitmény 6na a közbiztonságot. A 
forrongás igazi oka az, hogy földhözragadt, 
szegény embereken 60—80—100 korona, 
10—15 évre visszamenő egyházi adót akar­
nak behajtani, a melyet állításuk szerint 
egyszer már megfizettek. A nép azt han­
goztatja, hogy kétszer nem fizet, inkább 
maghal.

Az elöljáróság a nép pártján áll és a 
végrehajtásoknál való hivatalos segédkezést 
megtagadja. Toronyi jegyző közbelépése eem 
használt, mert a végrehajtásokat a végre­
hajtó, a ki a törvényen kívüli állapot mián 
úgyis ráéi. hiszen dolga nincsen, sorra fo­
ganatosította.

Most már az árverés van csupán hátra. 
Az a hir terjedt el, hogy a lefoglalt ingó­
ságokat a napokban a osendőrsóg segítségé­
vel össze akarják hordatni és úgy fogják 
olárvereztetni. Ez esetben zendülés fog ki­
törni.

Jól tudja ezt a hatóság és a csendőr- 
sőg is, miért is sürgősen megkereste a fő­
szolgabírói hivatalt, hogy haladéktalanul in­
tézkedjen az árverések felfüggesztése iránt, 
inert a végsőkig elkeseredett és felizgatott 
a nép.

— Borzasztó lesz itt — mondá ma az 
egyik belső ember. A mint az etső dob­
pergés elhangzott, a nép ásóra és kapára kap.

Vásárcsarnok
Debrecenben.

A jog- és pénzügyi-bizottság ülése.

Drágaságai pótlékok.
Debrecen, szept. 8.

Debrecen város jog- és pénz­
ügyi bizottsága tegnap délután Kör­
ner Adolf tanácsos elnöklete alatt 
ülést tartott, amelyen jelen voltak : 
Márk Endre, Roncsik Lajos, dr. 
Szánthó Sámuel, dr. Tüdős János, 
Miskolczy Jenő, Péter Gábor, Szele 
vámfelügyelő, dr. Fejér Ferenc és 
Varga Károly tb. tanácsos előadó.

Központi vásárcsarnok, 
piaci helypénzek.

Az ülésen a közgyűlés tárgyait 
készítették elő, amelyen széles me­
derben tárgyalták a piaci helypénz- 
szabályrendeleti javaslatot.

Szánthó Sámuel azt indítvá­
nyozza, hogy a piaci hely pénz- 
szabályrendeletet ne tárgyalják ad­
dig, míg a piac elhelyezését végle­
gesen nem tendezik.

Márk Endre cbez hozzájárul. 
Mindenesetre létesíteni kellene már 
a központi vásárcsarnokot.

Dr. Tüdős János a szabályren­
delet tárgyalását óhajtja, de mele­
gen pártolja a vásárcsarnok eszmé­
jét, amelyet okvetlen meg kell való­
sítani.

Dr. Fejér Ferenc pártolja a vá­
sárcsarnok eszméjét, de most tár- 
Így alják csak" le a szabályrendeleti 
javaslatot. Ö indítványozza, hogy 
jó lenne, ha egy baromfitenyésztési 
és konyhakertészeti telepet is léte­
sítenének, amely lyel Debrecen egy

19C5. szeptember 8 DFBREOZENI U.TSÄQ

gazdaságilag nagyon fontos intéz­
ménynyel lenne gazdagabb.

A bizottság a javaslatokat egy­
hangúlag elfogadja s a debreceni 
piac teljes rendezése ügyében az itt 
elhangzottak figyelembevételével fel­
kéri Kovács József polgármestert, 
hogy egy értekezletet hívjon össze, 
melyen a vásárcsarnok s egyéb 
piaci intézmény ügyét alaposan be- 
tárgyalják.

Ezután rátértek a piaci hely­
pénz szabályrendelet tárgyalására s 
az állatvásári dijakat a gazdasági­
egyesület javaslata szerint lényege­
sen leszállították.

Drágasági pótlékok.
A 3 köztisztasági felügyelő, az 

összes erdőőrök és az állandó tiszti 
és hajdú legények a jövő évre drá­
gasági pótlékért folyamodtak.

Márk Endre igazán dicséretre 
méltó módon, nagyon meleg han­
gon pártolja a szegény emberek 
kérelmét. Nagyon nehéz időket 
élünk, a szegény emberek helyze­
tén javítani kell.

Dr. Fejér Ferenc sem zárkózik 
el a fizetési pótlék elől, de ma­
holnap a hajdulegényeknek több 
fizetésük lesz, mint a rendőröknek. 
Már pedig a rendőrök szolgálata 
össze sem hasonlítható a hajdúké­
val. A rendőrök fizetését kell első 
sorban emelni.

A bizottság végül a köztisztasági 
felügyelőknek 5—5, a mezőőröknek 
5—5, a tiszti legényeknek és haj­
dúknak 10—10 korona drágasági 
pótlekot szavazott meg.

& VÁROSHÁZÁBÓL.
Debreceniek a polgármesterek 

kongresszusán. Szombaton, e hó 
9-éu lesz a polgármesterek kon­
gresszusa Páncsován, amelyen Deb­
recenből Kovács József polgármes­
ter vesz részt. Ugyancsak részt fog 
venni a kongresszuson Domahidy 
Elemér főispán is.

Zilahy Gyula jelentése.
Jön a színtársulat.

Debrecen, szeptember 8.
Zilahy Gyula, a debreceni szín­

ház uj igazgatója holnap bocsátja 
ki előleges jelentését, amelyet mi 
az alábbiakban már teljes szövegé­
ben reprodukálunk.

A jelentés elsősorban arról ád 
hirt, hogy az uj társulat szeptem­
ber 20-án kezdi meg működését, 
majd felsorolja a társulat névsorát. 
Hiányzik belőle a Kiss Irén neve, 
de később ott szerepel a jelentésen 
az igazgató ama kijelentése, hogy 
Kiss Irén, a Vígszínház tagja ál­
landó vendége lesz a debreceni 
színháznak.

Szokatlan csak az a tény, a 
melylyel a bérlőkhöz szól az uj 
igazgató. Azt mondja: „A bérlet 
első fele a jegy kiváltáskor, a má­
sik fele pedig 1906. jrnuár elsején
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a jog elvesztésének terhe alatt kifi­
zetendő.

„A jog elvesztésének terhe alatt“ 
cimü kitétel egész szépen elmarad­
hatott volna. Valahogy nagyon ha­
sonlít a „végrehajtás terhe alatt“ 
cimü kitételhez. A debreceni bérlő 
közönség ilyszerü mumus-hoz any- 
nyival kevésbbé van hozzászokva, 
mert eme kulturális áldozatának 
minden időkben s ugyan gavalle- 
ros pontossággal tett eleget.

Máskülönben álljon itt az elő­
leges jelentés szóról-szóra :

Előleges színházi jelentős.
Tisztelettel értesítem a t. közönséget, 

hogy a városi színházat 1905. szeptember 
20-án megnyitom. Egyben van szerencsém 
társulatom névsorát bemutatni.

I. Ügy vezetőség: Zilahy Gyula, igaz­
gató és főrendező. Békés Gyula, titkár. 
Huber Missa, karnagy. Szakács Andor, 
rendező, Polgár Sándor, rendező, Poór Vil­
mos, másod karpagy. Győré Alajos, pénz­
táros. Poprádi Árpád, súgó. Barabás Károly, 
ügyelő.

II. Előadó személyzet: Hölgyek: Ar- 
day Ida, drámai anya. Almásy Lola, víg­
játéki és szalon színésznő. Csáder Irén (J.), 
hősnő. Fóti Frida, operett szubrett. Gár­
donyi Teréz (Sz.), operette és népszínmű 
komika. Koppán Margit (B.), operette éne­
kesnő. Körösmezey Margit, társalgási szí­
nésznő. Markovits Margit, drámai szende 
Pozsonyi Lenke (Sz.). opera és operette 
énekesnő. Polgár Ilona, vígjátéki színésznő. 
Radó Anna, opera, operetta és népszínmű 
énekesnő. Szabó Irma, naiva. Zilahy Gyil­
lanó, opera és operette énekesnő. Perczel 
Carola, Perczel Rózsi, ballettáncosnők.

Urak: Árkosy Vilmos, operette és 
népszínmű bariton, Békefi Lajos, opera e's 
operette tenor. Békés Gyula, vígjátéki és 
jellemszinész. Deésy Alfréd, szerelmes, bou- 
vivant. Krasznay Ernő, lírai szerelmes. 
Kondor Ernő, vígjátéki és társalgási színész. 
Polgár Sándor, opera és operette-buffó, ko­
mikus. Szakács Andor, hősszerelmes. Sar- 
kady Vilmos, operette komikus. Szabó Gyula, 
operette-buffó, komikus. Szente Rezső. Ter- 
nyei Lajos, énekes bonvivant. Zilahy Gyula, 
vígjátéki sziuész, bonvivant. Kiss Irén, a 
budapesti Vígszínház tagja, mint állandó 
vendég.

III. Segédszemétyzet: Arday Vilma, 
B. Czenker Róza, Dinnyés Juliska, Kertó z 
Kata, Kardos Tusi, Kállay Hermin, Lászy 
Etel, Magda Eszti, Nagy Annuska, Z. Pető 
Jujia, Szalóky Szidi, Szabó Mariska, Végh 
Jolán, Vúrady Józsa, Barabás Károly, Gajd- 
zsinszky Pál, Gazdácska Lajos, Juhay Jó­
zsef, Kiss József. Kovács István, Katona 
Imre, Lendvay Ödön, Mészáros Sándor, 
Mántonfi Jenő, Nagy József, Szilágyi Ernő, 
Ungváry Vilmos, Zajongi Elemér. Zenekar: 
a 39-ik gyalogezred zenekara.

IV. Műszaki vezetés: Műszaki fel­
ügyelő és festő: Gyöngyösi Viktor. — Gé­
pész: Tóth János, egy segéddel. — Fod­
rász : Jakabfi József három segéddel. — 
Könyvtáros: Nagy József. — Diszmester : 
Szabó Imre, tizenkét díszítővel. — Szertáros : 
Kerekes István, három segéddel. —Főruha­
táros : Horváth Ferenc, két segéddel. — 
Ruhatáros: Divlyakow Lázár. — Fővilágo- 
sitó: Török József. — Világositó : Káti Imre. 
— Szereposztó: Meixner Ferenc. — Portás: 
Katón ka József. — Két szolga. — Huszon­
négy jegyszedő.

Műsoromra vonatkozólag tisztelettel 
jelentem, hogy a fővárosi színházuk kiválóbb 
újdonságai mellett, sorra színre fogom hozni 
a régi jelesebb irodalmi termékeket, drámái, 
színmüvet, vígjátékot, népszínművet, operát 
és operettet egyaránt.

Bérlet. Ä színházi bizottság határoznia 
folytán értesittetik a t. bérlő közönség, boay 
a törzskönyvezett bérlők jogai, tekintettel a 
bérelni szándékozók nagy számára : csakis 
folyó hó 16., délután 5 óráig t.irtaíik fenn
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r. a bérlotus'.zeg első feie a jegy kiváltása­
kor, a másik fele pedig 1006 január elsején 
a jog elvesztésének terhe alatt kfizetendő. 
Bérleti feltételek: 180 előadásra A) B) C) 
beriet: Családi páholy, földszinten 1800 K., 
Családi páholy, emeleten 1440 K., Föld­
szinti és emeleti páholy 1080 K., II. emeleti 
páholy 720 K. 120 előadásra A) B) vagy C) 
A) bérlet: Családi páholy, földszinten 1200 
K., Családi páholy, emeleten 900 k., Föld­
szinti és I. emeleti páholy 720 K., II. eme­
leti páholy 480 K. 00 előadásra A) B) vagv 
C) fc&rlot: Családi páholy, földszinten 600 
K., Cealádi páholy, emeleten 480 K., Föld­
szinti és í. emeleti páholy 360 K., II. eme­
lel páholy 240 K. 180 előadásra A) B) G) 
bérlet: Támláaszók 1 — 7-ik sorban 288 K., 
l'amlá'.íszék a 7—12-ik sorban 240 K., Tám­
lás szék a 12—17-ik sorban 192 K. 120 elő­
adásra A) B) vagy B) G) vagy C) A) bér­
let ; Támlásszék 1—7-ik sorban 192 K., 
fámlásszék a 7—12-ik sorban 160 K., Tám- 

1 áriszék a 12—17-ik sorban 128 K. 60 elő­
adásra A) B) vagy C) bérlet: Támlásszék 
1—7-ik sorban 96 K., Támlásszók a 7—12-ik 
sorban 80 K., Támlásszék a 12—17-ik sor­
ban 64 K.

A Fzinlap-bórlot. összege (egész évadra 
3 kor.) egyszerre és előre fizetendő. Bérleni 
lehet e hó 12-ikét.M d-‘lelőtt 10—12-ig, d. u. 
3—5-ig, a színházi pénztárnál.

Kitűnő tisztelettel 
Ziiahj Gyula, igazgató.

Zílahy Gyula búcsúja. Zilahy Gyula 
tegnap este búcsúzott, ol aj aradi közönség­
től a „Szó villái borboly“ (Figaró házassága) 
cimíi klasszikus vígjátékban, Figaró szere­
pében. A közönség zajosan ünnepelte Zi- 
labyt, a kínok bőven volt része az elismerés 
babérjaiban s pálmáiban. Figaró szerepe kü­
lönben ZiUhynak egyik elsőrangú alakítása, 
a melyet Debrecenben is el fog játszani,

Alm&ssy Lola bemutatkozása. Al­
más sy Lola, a Zilahy-lársulat feltűnő szép­
ségű, szalon-szuhrettjónek első fellépte a 
szezon első előadásainak egyikén lesz a 
„Loute“ bohózat címszerepében.

Bárónő a színpadon. Érdekes ven­
dége lesz Kolozsvárott Janovies Jenő dr. 
igazgatónak: Bornemissza Elemérné. Férje, 
Bornemissza Elemér báró képviselő, kerüle­
tében Szilágycsehén közkórházat akar fel- : 
állítani s e humánus cél jó voltáért lép egy j 
este a bárónő a színház rivaldája elé: i 
Ibsen Norájá-t, az irodalom hirer és ismert 
nőtipusát lógja a kolozsvári színpadon be­
mutatni s az előadás jövedelmének felt a 
fölállítandó szilágy csehi közkórház alapja 
javára fordítódik.

Békés Gyula buosufellepte. Békés 
Gyula, Zilahy társulatának kiváló jellem- 
színésze Hugó Viktor, „A király mulat“ 
cimü drámájában fog az aradi közönségtől 
elbúcsúzni e hó 11-ikóu. Ez alkalomból az 
„Aradi Közlöny“ a következőket írja Békés­
ről, aki Debieoztin szűioite: „Békés a társu­
latnak nemcsak legkitűnőbb, do a legrokon- 
sz-mvesebb tagja is, aki izmos tehetségével 
nemcsak elsőrangú jollemszinész ós jó ren­
dező, do ki titkári minőségében a közönség­
gel való sűrű érintkezésben is annak nagy­
rabecsülését vívta ki magának. A társulat­
nak kevés olyan rokonszenves ós érdemes 
tagja van. mint Békés Gyula, kinek távozá­
sát a közönség igazán őszinte sajnálattal 
látja. Bucsuzása alkalmával tisztelői lelkes 
ovációban fogják részesíteni.“

Regény a színpadon.
A váló házaspár regénye.
Egy nagykanizsai lapban olvassuk a 

következőket: „Ma reggel eltávozott körünk­
ből Szigethy Andor, Kövessy társulatának 
egyik rokonszenves, derék tagja. Tegnap 
este lépett fel nálunk utolezor Szigethy. 
Bucsuzása kedves és hálás szerepében, a

János vitéz Bagójában történt; ezt a szi- 
nészbucsuzkodást a körülmények érdekessé 
és meghatóvá teszik.

Szigethy Andor virágvasárnap óta 
van Kövpssynól. Körülbelül két hét előtt 
jutott nyilvánosságra, hogy Kövessy szub- 
rntt primadonnának Kállay Jolánt szerződ­
tette a társulathoz. Kállay Jolán pedig 
Bzigethy felesége volt. Evekkel ezelőtt va­
lami ősszezörrenés következtében elváltak e 
egymással minden összeköttetést megszakí­
tottak. Szigethy nem akart feleségével itt 
találkozni, azért bontotta fel Kövessyvel 
szerződését és jövője kockáztatásával szer­
ződött másfelé. Azonban azzal sem ért célt, 
mert mielőtt távozhatott volna, már ide 
érkezett Kállay Jolán és még egy héten át 
kellett együtt játszaniok. A mi pedig az 
egész dolognak Anatal France-oe finom 
zománcot ad, az az, hogy férj és feleség 
nem haragszanak egymásra — sőt!

Tehát tegnap búcsúzott Szigethy a kö­
zönségtől és — még valakitől. Egész este 
levert és sápadt volt. A kik tudták a tudni­
valókat, érdeklődve várták Szigethy jelenetét 
a harmadik felvonásban. Kállay Jolán már 
visszautasította a francia királyleány kezét 
és kincseit és készült haza szerelmes Ilue- 
kájához. Ünnepi csendben ekkor lépett be 
Bagó (Szigethy). Reszkető hangon, csupa 
érzéssel danolni kezdte nótáját a rózsaszál­
ról — és az örök, sirontuli hűséges szere­
lemről. Soha szebben nem énekelte ezt a 
dalt; nagy hatása volt — valaki nagyon 
sirt, zokogott a színpad kellő közepén. 
Kállay Jolán kőnyzáporban állt ott és Szi- 
gethynok is el-elcsuklott a hangja. Végre 
átadta a volt feleségének a rózsa, rózsa, 
rózsaszálat, a siron túl is tartó örök hűség 
szimbólumát és zokogva borultak egymás 
nyakába.

A közönség hatalmas tapsorkánba tőrt 
ki, ünnepelte a válni akarókat és — ogy 
„hogy volt“ is hangzott el a karzatról. Pe­
dig ez egyszer nem színjátékot müveitek a 
deszkákon.

A lengyel egyetemi ifj úság 
érkezése.

Népmulatság és nagy hangverseny.

A városi tanács határosat».
Debrecen, szept. 8.

A lengyel egyetemi ifjúság 
érkezésének idejét pontosan még 
nem tudatták. Érkezésük 18-ára, 
vagy 19-ére várható.

A fogadtatás 8 az utána kö­
vetkező ünnepségek rendezésében 
a városi dalegylet, élén Márk Endre 
kollégiumi ügyészszel buzgólkodik. 
Hozzájuk sorakozik Debrecen min­
den dalos egyesülete. A lengyel 
egyetemi ifjúság fogadtatásánál va­
lamennyien jelen is lesznek.

A fogadtatás különben inpo- 
záns lesz. A dalegyletek lobogóik 
alatt vonulnak az állomáshoz, ahol 
az ifjúságot a város és a dalegye­
sületek nevében üdvözölni fogják 
s a dalárdák eléneklik az üdvözlő 
dalt is.

A bevonulás látványosság számba 
megy. A lengyel egyetemi ifjúság 
— körülbelül hatvanén — mind 
nemzeti öltözetükben lesznek.

Az eddigi tervek szerint más­
nap délután az Összes dal egyesüle­
tek népmulatságot rendeznek a 
nagyerdőn, ahol a dalárdák cso­
portokban magyar dalok előadásá­
val gyönyörködtetik a közönséget. 
Este lesz a lengyel egyetemi ifjú­
ság dalversenye a Bika szálloda

dísztermében. A dalversenyt tánc­
vigalom fogja követni. A dalver­
seny tiszta jövedelmét a Budapes­
ten felállítandó Bem szobor alapja 
javára fordítják.

A városi tanács tegnapi ülésé­
ben örömmel vette tudomásul, hogy 
a testvér lengyel nemzet egyetemi 
ifjúsága ellátogat hozzánk s az 
ifjúság magyaros vendégszeretettel 
való ellátásának költségeire hatszáz 
koronát megszavazott.

ÚJDONSÁGOK.
* Kisasszony napja. A kath. egyház 

ma a Bold. Szűz Mária születése napját ün­
nepli. Ma indul a buoaujáró körmenet Mária- 
Pócsra, a résztvevők reggel 5 órakor misét 
hallgatnak, melyet Nyári Ignác tart, a többi 
istentiszteletek következő sorrendben tartat­
nak : Reggel 6 órakor misézik Szabó István, 
7 órakor Bencsik Ferenc; a 8 órai szent mi­
sét a főgimnázium! ifjúság részére egyik ke­
gyesrendi tanár végzi. 9 órakor az ünnepi 
nagymisét dr. Wolaika Nándor v. püspök, 
prépost, plébános végzi segédlettel, utána 
ugyanő prédikál; háromnegyed 11 órakor a 
Svetits-zárda növendékei jönnek szent misére, 
melyet Molnár Kálmán Dezső h. igazgató 
mond; fél 12 órakor Méllau István misézik. 
Délután 3 órakor litánia és Rózsafüzér.

* E. Kovács Gyula képei a 
Csokonai-körben. Ismeretes az a 
gyöngéd szeretet és ragaszkodás, a 
melylyel E. Kovács Gyula, a jeles 
költő és még jelesebb színművész 
a Csokonai-kör iránt viseltetett. E 
vonzódás — ugv látszik — örök­
ségképen átszállóit a boldogult mű­
vész özvegyére. E. Kovács Gyuláné 
úrnő most,* hogy hatodik óvfodu- 
lója következett el feledhetetlen 
férje halálának — a művész ugya­
nis az 1899-ben tartott segesvári 
Petőfi-ünnepen halt meg, az ünnepi 
óda elszavalása után — elküldött a 
Csokonai-körnek négy díszesen ke­
reteit, művészi kivitelű arcképet, a 
melyek a művészt mint magánem­
bert és azonkívül három nevezetes 
szerepében ábrázolják. A Csokonai- 
kör szívesen fogadta a becses em­
léktárgyakat, elhelyezte ereklye­
tárában. Hálás köszönetét nyilvání­
tott a művész özvegyének, a ki 
különben már ezelőtt két évvel is 
becses iratokkal gazdagította E. 
Kovács Gyula hagyatékából a Cso- 
konai-kör gyűjteményét

* Ifjúsági egylet. A helybeli izr. 
felsőbb népiskola magasabb osztályú növen­
dékei Önképzés és a szegényebb tanulók 
segélyezése céljából önkópző ós segítő egy­
letet alakítottak: a következő tisztikarral: 
önképzőkör! elnök Bodnár Emmy, alomók 
Kohn E., pénztáros Weisz J., főjegyzők 
Liehtman A. ér. Vízvári K., könyvtáros 
Fenyves Sz. Segítő egyleti elnök Békés A-, 
alelnök Herofelder J., pénztáros Kenyeres 
M., jegyző Moskovits M. ós Kroó H.

* Kisiklott vonat. A Debrecen­
ből este inuló 1758-as vegyesvona­
tot az éjjel baleset érte. Mihály falva 
állomáson a mozdonynyal tolatást 
végeztek, miközben — eddig meg 
ki nem derített okból — a váltónál 
kisiklott. A mozdony után követ­
kező kocsi kisiklott s kerekeivel 
mélyen a földbe fúródott. A másik, 
szintén teherkocsi, felborult. A ki­
siklás következtében a eínvaaak



19üo szeptember 8 DBBABŰZBNI ÚJSÁG

elgörbültek, a váltó összetört s egy 
teherkocsi súlyos sérüléseket szen­
vedett. Szerencsére a tolató személy­
zet közül senki sem sérült meg, 
mér idejében leugrottak, a vonat­
ról az összerongált pályát még az 
éj ' folyamán helyreállították s a 
hajnali vonatok már akadálytalanul
közlekedhettek.

* Harangi György a fővárosi fény-
képtárl&ton. Budapesten, az iparosarnok 
dísztermében ma nyílik meg azon nemzet­
közi fényképtárlat, melyen a legjelesebb ma- 
evar műkedvelőkön kívül résztvesznek az 
összes külföldi államok kiválóbb amatőr- 
fényképészei is. A tárlaton Debrecent a mi 
országosan jól ismert amatőrünk, Harangi 
György képviseli, kinek legújabb kollekciója 
épen most érkezett meg Belgiumból, hol ki­
tüntetést nyert. Hízelgő Harangi művésze­
tére hogy képeit korlátlan számban ós zsűri 
nélkül sorozták be a tárlatra.

* Száz koronás egyetemi ado­
mány, A főiskolán most lezajlott 
harmincéves találkozó alkalmából a 
volt iskolatársak egyike, Magyaróssy 
Ferenc debreceni dohánybeváltási 
felügyelő 100 korona adományt tett 
a debreceni egyetem javára. A pénzt 
Kiss Áron püspök tegnap utalta be 
a főiskolai pénztárba.

* A debreceni kereskedelmi iskola
dicsérete. Pétorfíy Lajos miniszteri osztály- 
tanácsos, a kereskedelmi szakoktatás főfel­
ügyelője tegnap Debrecenbe érkezett s be­
ható tanulmányozás tárgyává tette a debre­
ceni felsőbb kereskedelmi iskolát s az ott 
tapasztaltak felett legnagyobb elismerésének 
adott kifejezést.

* A hajdúböszörményi indóház
összes kibővítési munkálatait a debreceni 
osztálymórnökség előtt tartott árlejtésen 
Tóth Lajos helyi építőmester nyerte el, 
4'5 százalék átengedéssel.

* A Foltényi-pár síremléke.
Mándoky Béla a régi szinészgárda 
eme kiváló, nyugalmazott tagja 
dicséretes mozgalmat indított, hogy 
Foltényi Vilmosnak, a debreceni 
színház volt müvésztagjának és 
feleségének sírjára emlékművet ál­
lítsanak. A gyűjtésnek már eddig 
is szép eredménye van.

* Vasúti állomás lángokban. Nagy 
tűz pusztított tegnapra virradó éjjel a közeli 
Muzsaly község vasúti állomásán. A vesze­
delem a kéziraktárban támadt s elpusztulás­
ul fenyegette az összes épületeket. A ve­
szedelem csak fokozódott, mikor megtudták, 
hogy a raktárban nagyobb mennyiségű pet­
róleummal telt hordó van felhalmozva. Az 
íllomás személyzete és az összegyűlt nagy 
közönség megfeszített erővel dolgoztak, hogy 
1 lángok közt annyi rést üssenek, melyen 
keresztül a hordókig hatolhassanak s azokat 
a lángok közül kimentsék. Hosszas fáradság 
s többszöri sikertelen kísérlet után végre is 
szabaddá tették a helyet és a veszedelem el 
lett hárítva. Öt órai megfeszített munka után 
a tüzet is lokalizálták. A kár több kétezer 
koronánál.

* A 39-ik gyalogezred éa a vi­
lágosi nemzeti lobogó. Világosról, 
hol most háziezredünkkel együtt az 
egész 17-ik hadosztály gyakorlato­
zik, végtelenül kedves hírt kaptunk 
^ mai postán. Mikor az ezred szept. 
d-an odaért, a brigádéros Csanády

,k,u.r.altábornagy lakására azon­
nal kitűzték a sárga-fekete zászlót, 
á háztulajdonos, Grill Károly laka­
tosmester nem tudta eltávolítani 
gyűlölt jelvényt, melyet árgus-sze­

mekkel őriztek a katonák; úgy ol­
dotta meg hát a dolgot, hogy ha­
talmas nemzeti színű zászlót tűzött 
ki, mely a svarcgelb lobogót telje­
sen eltakarta. Az ügy természete­
sen nagy feltűnést keltett s a had­
osztályparancsnoknak kénytelen­
kelletlen tűrnie kellett, hogy a fe­
kete-sárga jelvény a sötét elrejtett- 
ségben maradjon. A 89-es magyar 
fiuknak nagy az öröme s melegen 
ünnepelik a nemzetes aradmegyei 
falu jeles honfiát, Grill Károly la­
katosmestert.

* 10.000 korona. Ennyit nyert a 
Nagy Árpád vezetése alatt álló Szentkirályi 
nagytőzsdében vásárolt sorsjegy után néhány 
ember az osztálysorsjáték tegnapi húzása 
alkalmából. Két darab egy-nyolcad sorsjegy­
gyei ez úttal a szerencse két igen szegény 
embernek is kedvezett.

* Kivándorlás a megyéből. Tegnap
Richter íüsigmond b. újvárosi gépész Ame­
rikába való útlevélért folyamodott s azt meg 
is kapta.

* Állatorvosok a Hortobágyon.
Szombaton este ismét külföldieket 
hoz Budapestről Debrecenbe a vo­
nat. Mint már megírtuk, a főváros­
ban kongresszust tartó állatorvosok, 
kik között a világ minden nemzeté­
nek fiai vannak, elhatározták, hogy 
Magyarország egyik legszebb helyét 
a Iiortobágyot is felkeresik. A ven­
dégeket fogadó bizottság javában 
fáradozik a kirándulás sikerén. Az 
érkezők mintegy százan lesznek. 
Vasárnap a város megvendégeli őket 
a Hortobágyon s a mikor visszatér­
tek onnét, Debrecen nevezetességeit 
szemlélik meg.

* A kávésok, vendéglősök etb. ipar­
társulatának választmánya ma d. u. 3 és fél 
órakor Hauer Bertalan elnöklete alatt az 
Angol királynő fehértermében ülést tart, 
melyre a tárgyak fontosságára tekintettel 
pontos és minél" nagyobb számban való meg­
jelenés kéretik.

* Fölhívás. Fölkéri a Munkás Dal­
egylet elnöksége a dalegylet tagjait, hogy 
közbejött akadály miatt a pénteki gyakorló 
óra elmarad s helyette szombaton lesz meg­
tartva.

* Félholtra verték. Nagy Gábor 
Rakovszky-utcai lakos ugyancsak 
megbánta, amiért vasárnap délután 
kirándulást tett a Csapó-kertbe. Hét 
óra körül, mikor már az utón haza­
felé igyekezett, valaki lesből reá 
tört s félholtra verte. A súlyosan 
sérült ember állapota életveszélyes, 
úgy, hogy Hoffmann vizsgálóbíró, 
ki "a vizsgálatot vezeti, máig sem 
tudta kihallgatni. A re télyes tá­
madó után a osendőrség teljes 
eréllyel nyomoz.

* Megszökött a büntetés elől. Lo­
pás miatt vád alá helyezték Lovász János 
lakatossegédet és el is Ítélték. Tagadásával 
szemben a tanuk és a bűnjelek fényesen 
beigazolták bűnösségét. A tárgyalás végén 
látta, hogy tagadásával már nem sokra 
megy, hogy enyhébb büntetést kapjon, 
őszintén beismert mindent A bíróság beis­
merését számításba is vette és erre való 
tekintettel csak hat havi börtönnel sújtotta. 
Lovásznak azonban ez sok volt, alig várta, 
hogy vét legyen a tárgyalásnak, eltávozott, 
le úgy, így most bottal üthetik nyomát. 
\ kiráh I gyészeég már több Ízben meg­
nézte a büntetés leülése végett, az idéző
ionba .iidannyiezvr, mint kézbesítheti*»!.
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ismét visszakerült Most körösvényt bocsá­
tottak ki ellene, melyben a hatóságokat 
felkérik kutatására éa letartóztatására. Sze­
mély leírása a következő: Nagysága közép, 
arca kerek, arcezine barna, haja geestenye- 
szinti, szemei sárgás barnák, fogai épek, 
bajusza szőke, szakái* borotvált

* Megszökött a szülei háztól. Nagy 
szomorúságot okozott Kiss Géza 15 éves 
gyerek öreg szüleinek, hogy elhagyta őket. 
A gyermek regényes hajlama végzetes tettre 
ragadták. Kalandok után vágyott, melyeket 
csak a távol idegenben remélt átélni. — 
Aggódó szülei mindent elkövettek már, hogy 
a napok óta távol levőt felkutassák, de si­
kertelenül s attól félnek, hogy öngyilkossá 
lett. A rendőrség elrendelte országos köröz- 
tetésót.

* Tegnapi halottak. Tegnap a kö­
vetkezők hunytak el Debrecenben: Deutsch 
Albert izr. 65 éves, Kovács Gyula ref. 17 
napos. Nagy István r. k. 11 hónapos, özv. 
Vásári Gáborné ref. 73 éves.

* A Telegdy—Sóstó-fürdő kezelésébe 
közhírré teszi, hogy a vízhiány megszűnvén, 
a fürdők kiszolgálása akadálytalanul folyik. 
Este visszatérő fürdővonat még f. hó 8-ikán 
pénteken, kisasszony napján és az ezt kö­
vető vasárnap, 10-én közlekedik.

* Orvosi körökből. Dr. Szász Adolf 
orvos Németországból, hol a Zander-gyógy- 
mód és Zander-intézetek tanulmányozási cél­
jából 4 hétig tartózkodott, haza érkezett és 
fogászati rendeléseit megkezdte. Egyelőre a 
régi lakásán, Széohényi-utoa 1. szám alatt.

* A langárla-kivéhiaban napsait zeneestély 
tartsuk.

• Diákok részére legújabb divata kalapok is 
sapkák, kittinS szabású ingek, gallérok és kéielők, 
elegáns nyakkendők, zsebkendők ée harisnyák öltén, 
szabott árban kaphatók fekete Jakab őri divat üzle­
tében, főtér.

* Hegedűk Királya 1 Kitűnő iskolai hegedűkből 
még vannak raktáron szeptember 80-ig : 7, 8, 9 kor. 
vonóval j a hegedűt vevő közönség szives ügyeimébe 
ajánljuk. Zongorák, pianinok, cimbalmok nagy vá­
lasztékban, részletfizetésre is. öramophon és 2 oldalt 
bejátszott lemezek, János vitéz nagy választékban : 
Komáromi M. mfthangszerkészitő és kereskedő, Bika 
szálloda mellett. Szakeseril, nagy műhely. Tanulóknak 
árengedmény.

• Feriz *z eddig létező egyptomi dgarettn-
htivelyek között a legjobb. Egyedüli képviselet és 
főraktár: Pongrác Géza papírgyári raktárában,
Debrecen.

A politikai helyzet.
Éjjeli távirat.

Budapest, szept. 7. A nemzetközi szo­
ciálist párt szeptember 15-ikére vonatkozó­
lag ma beadványt nyújtott be a rendőrség­
hez, a melyben azt kérik, hogy szeptember 
15-én a képviselőház előtt nagy tömegben 
megjelenhessenek s három szószéket állít­
sanak fel, a melyekről a népséghez beszé­
deket tarthassanak. Ezenkívül kérik, hogy 
100 tagú küldöttséget meneszthessenek a 
kópviselőházhoz, a mely küldöttség memo­
randumában azt fogja kérni, hogy minden 
más tárgyon kívül s a nemzeti követelése­
ket megelőzőleg tárgyalják az általános tit­
kos választói jogról szóló törvényjavaslatul 
s azt a ház emelje törvényerőre.

Rudnay főkapitány a beadványra ki­
jelentette, hogy a saját felelősségére ai 
engedélyt nem adja meg. Erre a belügy- 
miniszterhez küldték át a beadványt, ahol 
Krietóffy kijelentette, hogy a kérelem telje­
sítésének mi akadályát sem látja.

A szeptember 15-ike tárgyában ma s 
képviselőházban értekezlet volt, a melyen 
jelen voltak: Jnsth Gyula, Kossuth Ferenc, 
Darányi Ignác, báró Bánffy Dezső, Polonyí 
Géza, Tóth János, Bolgár Ferenc, Vázsonyi

Szó volt arról is, hogy esetleg kato- 
igot vesz igénybe a házelnők. a mire t 
s törvények engedélyt adnak, de el 
án beszédtárgyát képezte ■ e kérdésben 
eptember 13-án ülésező vezérlőbizottság 
dönteni.
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Betörők a Nemzetőr-utcán
Debrecen, ezept. 8.

(Saját tudósitónktól.) Tegnap éjjel a 
Busi-utcai esethez hasonló vakmerő betörés 
történt a Nemzetőr-utca 3. sz. alatt. Itt la- 
tik Weinberger Bernét borkereskedő család­
jával együtt a keresztépületben. Ide hatol­
tak be a betörők, halálra rémitve az egész 
jsaládot.

Körülbelül éjfél fele járt az idő, mikor 
Weinbergerné valami zajra felébredt. Hirte­
len felült ágyában, körültekintett a mécses 
gyönge világánál. Szeme azonnal megakadt 
» sarokban nyitva álló szekrényen, mely 
slőtt egy férfi állt.

Rémülten ugrott ki nz ágyból és si­
coltva menekült a szomszéd szobába, hol 
sgyik rokona Stern Abrahám aludt. A si- 
soltásra felébredt Stern is, de ő is félve 
menekült a konyhába s magával húzta 
Weinbcrgernét is és bezárkóztak.

Nagy sokára, mikor már éppen semmi 
aoszt sem hallottak, mertek csak előjönni és 
szétnézni a szobában.

A szoba fel volt forgatva, a szekrények 
»elseje kiürítve, szerte hevertek a földön. A 
»etőrők — akik ketten voltak — sok ruhát 
in egy bőrtáskát, melyben Weinbergerné 
ékszereit tartotta, vittek el. Azonkívül Stern- 
aek ruháját, gyűrűjét és óráját is elvitték.

Az eset után Stern ruhátlanul éjjeli 
;oiletben szaladt fel a főtérre, honnan rend­
őrrel tért vissza. Átkutatták az egész házat, 
le egyebet, mint egy pár cipőt, melyet a 
lettes az ablak előtt levetett és sietségében 
elfelejtett magával vinni, nem találtak.

Weinbergerné és Stern határozottan 
állítják, hogy a tettest felismerik, mert a 
lámpa fényénél arcát jól látták.

A s.-a.-ujhelyi mandátum.
S.-A.-Ujhely, ezept. 7. Itt ma 

Búza Barna képviselőjelölt mellett 
ugyancsak Kossuth-párti program­
mal jelölték Székely Elek polgár- 
mestert is.

A király a hadgyakorlatokon.
Stekno, szept. 7. Ő felsége ma reggel 

7 órakor a hadgyakorlatok színterére lo­
vagolt.

Hazafl&tlan alispán.
Szatmár, szept. 7. A város mai 

közgyűlésén Nagy László alispán 
ügyét tárgyalták, aki dacára a köz­
gyűlési határozatnak, az adókat be­
szedette. A közgyűlés 19 szótöbb­
séggel elhatározta, hogy az alispán 
ellen fegyelmi eljárás indittassék.

Zavargások Tokióban.
London, szeptember 7. Tokióból jelen­

tik : Szeptember 5-én mutatkoztak először 
Tokióban az ellenséges néphangulat első 
kitörései a béke megkötése miatt. A Ilybia- 
parkba nagy nópgyülóst hívtak össze, melyet 
a rendőrség olyan módon akart megakadá­
lyozni, hogy a park kapuit bezáratta. A vá­
rosi hatóság tiltakozott ez ellen, mire a park 
kapuit újból kinyitották. A nyitott kapukon 
át óriási néptöinegok özönlöttek a parkba és 
a népgyülés megkezdődött. Több határozati 
javaslatot fogadtak el, melyek tiltakoznak a 
békekötés ellen, mi a nemzetet lealacsonyította 
A tömeg nagyon izgatott volt, a rendőrség 
nekilátott, hogy a tömeget szétkergesse, a 
tömeg azonban hirtelen egy közeli gyár­
épületre vetette magát, melyet kövekkel 
dobált és több gépet megrongált. Eközben 
néhány ember is megsebesült. A rendőrség 
a tömeget végre napyneheznn eloszlatta és 
többeket a tüntetők közül letartóztatott. 
Később egy színházban akartak gyűlést

tartani, de a rendőrség a tömeget szétger- 
gette, mirega tüntetők a „Kokumin“ szer­
kesztősége elé vonultak, mely lap az egész 
japán sajtóban helyeselte a békekötést. A 
szerkesztőség előtt a tömeg macskazenét 
rendezett és be akart hatolni a lap helyisé­
gébe, ezt azonban a lap három alkalma­
zottja, kik kardokkal föl fegyverkezve állot­
tak a kapuban, megakadályozta. Osakuban 
is tartottak népgyülést, melyen a kormány 
lemondását követelték.

Tokió, szept. 7. A tegnapi zavargások 
csak éjfél után értek véget. A zavargások­
nak 2 halott és 100 sebesült áldozata van.

Újabb kilépés a szabadelvüpártból.
Budapest, szept. 7. Stojanovics 

István temesmegyei képviselő ma 
bejelentette a szabadelvüpártból való 
kilépését.

Védekezés a kolera ellen.
Budapest, szept. 7. A kolera 

behurcolása ellen ma a főváros ta­
nácsa elrendelte a legszigorúbb óv­
intézkedést. Megtiltotta, ' hogy a 
Duna-gőzhajózási társaság^ tagjai 
Dunavizet igyanak, 5 járványkór­
házat állított fel esetleges veszély 
esetére stb.

Orosz admirálisok büntetése.
Pétervár, szept. 7. (Pétervári Távirati 

Ügynökség.) Cári rendelet Nebogatov ellen­
tengernagyot és az „I. Miklós cár“ a „Szen- 
jabin tengernagy“ és az „Apraxin tenger­
nagy“ nevű hajók volt parancsnokait rang­
juk elvesztése mellett és a tengerészeti bün- 
te'.őtörvénykönyz rendelkezéseinek alkalma­
zásával elmozdítja állásukból. Miklós cár 
arra a jelentésre, a mely ennek a három 
páncéloshajónak és az Őreinek átadásáról 
szól, azt a parancsot irta, hogy a hajók ösz- 
szes tisztjeit Oroszországba való visszatér­
tükkor állítsák bíróság elé. Az Orel parancs­
nokára még elhalasztották a parancs végre­
hajtását, atnig pontos jelentés érkezik arról, 
hogy mily körülmények között vette át a 
hajó parancsnokságát az előbbi súlyosan 
megsebesült kapitánytól.

A Zeysig-ügy.
Berlin, szeptember 7. „Az Új­

ság* szerkesztője a Zeysig-féle röp- 
irat ügyében nyilatkozatot küldött 
a BerlV Tagbl.-nak, mely nyilatko­
zatában kijelenti, hogy az ő lapja 
független lap és báró Herzoggal 
semmiféle összeköttetésben nem áll.

A berlini lap erre következőket 
jegyzi meg:

— Azt halljuk, hogy több ol­
dalról erélyes kísérleteket tesznek 
arra, hogy a Zeysig-ügyre világos­
ságot derítsenek. Ez úgy lehet si­
kerülni fog, de akkor olyan poli­
tikai botrányban lesz része Buda­
pestnek, mely párját rikitja. Azok 
az urak, kik a röpirat mögött áll­
nak, nagyon is ügyetlenül fogtak 
hozzá a dologhoz.

A drlnápolyi tűz.
Konstantinápoly, szeptember 7. A kon­

zulok adatai szerint Drinápolyban 1350 ház, 
300 üzlet, 13 iskola, hét templom és egy 
mohamedán kolostor esett a legutóbbi tűz­
vésznek áldozatul. Emberéletben nem esett 
kár. A lakáshiány igen nagy, 3000 ember a 
vilajet hatóságától kap naponta kenyeret. A 
segélyakciók megindították. A bellöldi gyűj­
tések nem elegendők és igy külföldi támo­
gatás igen kívánatos volna.

A békekötés.
New-York, szept. 7. Az oro«z 

követek ma búcsúztak el Roseweit- 
től, a japánok szombaton búcsúz! 
nak. a békekövetek a Portsmouth] 
szegényeknek 10.000 koronát adtak

A osztály sorsjáték.
Budapest, szept. 7. Az osztálysorsjáték 

mai húzásán a következő nagyobb nyeremé­
nyeket sorsolták ki: 10,000 koronát nyertek • 
34997 46981 56539. 5000 koronát nyertek' 
43040 43513 44513. 2000 koronát nyertek' 
22184 35615 45018 67617 108389. 1000 ko­
ronát nyertek: 16256 29248 33080 35901 
48594 65076 83165. 500 kor. nyertek: 2619 
5143 11175 11383 15389 15694 16343 1674, 
22438 27223 27374 27910 28554 29405
30970 31472 32455 37513 37842 39437
40218 40754 43882 43996 45136 4901’
49517 49531 51169 51239 52652 54622
55264 55487 56895 64458 64478 64494
64538 65847 67366 73833 72289 74046
78235 79224 79372 81606 82293 88981
91917 94531 101744 104267 104594 105515 
1092é3. A többi kihúzott számok 200 koronát 
nyertek.

Éjjeli posta.
Kínzókamara Amerikában. (Éj­

jeli express tudósítás.) Teledéből 
(Ohio állam) jelentik, hogy több 
panasz folytán egy vizsgálóbizott­
ság látogatást tett a kényszerdolog- 
házban és hajmeresztő eredmé­
nyekre jutott. Az igazgató és a fel­
ügyelő a nekik nem tetsző vágj 
ellenszegülő foglyokat a kinzószo- 
bába vitték s itt magasan a faltó 
erősített vaskarikákba akasztották 
fel a szerencsétleneket. Hogy a 
büntetés még fájdalmasabb legyen, 
sem ételt, sem italt nem kaptak. 
Volt eset, hogy a bűnös huszonhat 
órán át volt felakasztva étel és ital 
nélkül. A vizsgálatnál a hivatalno­
kok egyhangúlag tagadták ennek 
valódiságát, csak azt ismerték be, 
hogy nem kaptak enni a bűnösök 
8 a falban talált vaskarikák miben­
létéről mit sem akartak tudni, da­
cára, hogy számos fogoly vallott 
ellenük nyíltan. A bizottság elta- 
volittatta a vaskarikákat, beszün­
tette a kinzókamarát s a hivatalno­
kok — helyükön maradtak.

Sikkasztó hivatalnok. (Éjjeli express 
tudósítás.) A zágrábi rendőrség táviratba 
értesítette a főkapitányságot, hogy 
(Schwere) Géza 28 éves “agán hivatalig 
onnan négyezer korona elaikkasztása 
megszökött. Szabó Zágrábban n*ßy . 
élt és sokat szerepelt az ottani táesa g 
ban. Mint hires eportférfiu és párbajhős nag? 
tekintélynek örvendett. Szökésekor 
gáus sportruha volt rajta. A körözőlevél azé 
rint alacsonytermetü, haja fekete, arca P 
lős. Mindenfelé keresik.

Egy nagyobb utczai
november l-re

kerestetik bérbe vételit'
Cim a kiadóban.
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Pályázati hirdetmény.
Haiduvármegye központi járá- 

! gáh0z tartozó Balmazújváros uagy- 
Seteben megüresedett községi Il-ik ■ecrylfi állásra pályázatot hirdetek 
1 cJFelhívom azokat, kik ez állást 
»verni óhajtják hogy az.1883. évi 

!; Y p a. S-a illetve az 1900. évi 
Í \Y t-o 3. §-ában előirt képesité- 
I ■tikét és eddigi alkalmaztatásukat 
Gazoló okmányokkal felszerelt kér­
güket hozzám folyó hó 26-dik 
sójának d. u. 5 órájáig adják be, 

! lU6rt a később érkező kérvényeket 
i levelembe venni nem fogom.
! Az állás javadalmazása :

1. Készpénzfizetés állami ki­
készítéssel 1600 korona.

3 2. Lakbér 400 korona, esetleg
természetbeni lakás.

3. Magánmunkálatokért a sza- I bályrendeletileg megállapított dijak. 
! 1 A választás határnapjának ki­
tűzése iránt később fogok intéz­
kedni.

Debrecen, 1905. szept. 6.
Orosz Sándor,

[ 1384 főszolgabíró.

tNmege szétlő I ra 
U es boreladas.J.5Str;

I fi r z s * 6 e V ízőlőtelepének elárusító helyei;
Iáról fiégeuMd-tóron, a Kmi.vúrpiaeou 10-ik számú 
IVolf százados tóle Szikszay háznál és a Főpiacon, a 
IS* szítom háznál levő békési házi kenyér Üzletben 
Ivicgnyittattak. — Mindkét helyen a caemoge szőlő 
Icfii'yban ős kicsinyben kapható. — A Degonfeld-tóri 
Itozletben az „Erzsébet“ szőlőtelep kittinő ó-bora 
IjMolitgronként igen olcsón megrendelhető. 1313

DEBKECZtm. O.TSAO

1047—1905. szám.

Árverési biráetmény.
A debreceni kir. jbiróeágnnk V. 648-—-12—1905. 

ItMiau végzése folytén közhírré tétetik, miszerint 
Ikengyel Jánosné részére Jablonczai Kálmán dobre- 
I i'eni lakostól 100 korona töke, ennek 1003 óvi május 
I*1“ !-, napjától számítandó 5 százalékos kamatai és 
I eddig összesen 58 kor. 10 fill, perköltség erőjéig 1903 
I* ti június hó 11-én biróilag lefoglalt és 720 koronára 
I ocsült bútorok, sertések és szarvasmarhákból álló 
»ingóságok 1805. évi szeptember hó 18-én 8 órakor 
■Kezdetét veendő és a Pallagon alperes haszonbérelt 
I Myóján megtartandó nyilvános bírói árverésen, a 
■legtöbbet ígérőnek azonnali készpénzfizetés mellett, 
I zukség esetén becsáron alul is el fognak adatni.

Debrecen, 1906. évi augusztus nő 18-án.
Bódogh Zs.

" 0 bírói kiküldött.

Er.SI.Eese
I ideiglenesen Slmonffy-u. 42.)

franoia, német, angol 
nyelv és irodalom, ss

IM tanfolyam szeptembor 15-ín kezdődik.
MpOBt* d. e. 11-1 él (1. a. 0-0.

zonyeg
maradék vásár!

A szezonban óriási mennyiségű Bz6- 
nyes maradék halmozódott fel,
melyből feltűnő olcsó árak 

mellett

Nagy maradék vásárt
1 rendezünk, 1346

Egyes darabok fél- sőt negyed­
árban is beszerezhetők

Bosznay J.ésTársa
szőnyeg-áruházában

DEBRECZEN,
Kossuth-utca 5.

Fix fizetés és magas jutalak melleit
keres ügyes ügynököket sors­
jegyeknek részletfizetésre való 

eladására :
Kiésés

bank és sorsjáték üzlet
Budapest, VB. Gyár-utcza 48.

Szőnyeg vásár!
Ä raktárunkon lévő szőnyegek nagy részét

mélyen leszállított árakon
árusítjuk el.

Különösen ajánljuk elsőrendű minőségű

Brüsszeli szőnyegeinket
igen szép mintákba«, melyek 3 írt 20 
kr. helyett 1 frí 80 kr.-ért kaphatók.
Nagy mennylséyfl maradék szőnyegek 

minden fajból

tetemesea leszállítva.
üzen kedvező bevásárlási alkalom csak 

néhány hétig tart. 1336

Szabó Lajos Fiai cégnél
Debreczen.

A Ham?at-Crén)g
arezszépitö és bőrápoló kenőcs

mely teljesen árUlmaíton és sem higanyt, 
sem óimét nem tartalmas, a toflrövtldebb idd 
alatt megsatmtei mindenféle szeplő «, májfel- i» 
tot, pattanást, bőrrathát (mdlcsstr) bőrbajo­
kat. Kisimítja a rtaozesednl kezdő arozbórt 

s azt fehérré, slmávaps Üdévé teszt.
Legjobb óvszer a szél és a nap befolyása ellen az 
arezra. Nem zsíroz, tehát nappal Is használható,
—00 Jtatása gyors és biztos! es—
Egy tégely harmat-créme ára 1 kor.

Készítő helye s főraktár: 1086
mlHALOVlTS J. gyógyszertára
Debrecen, Főpiac 31,, a városháziéi szemben.

Szőlő taposó zsákok, 
Dohány zsineg, 

Diepuy-féSe IMiagcsáva
mely az őszi vetéshez legelőnyö­

sebb legolcsóbban kapható :

KONTSEK GÉZA
főüzletében: Kossuth-utoa, 
flékőzletében: Osapó-ntca.

Legjobb bajuszsodró a hires debreceni

„CÍVIS“ bajuszpedrő.

Nem táp!. Jói dsszefo§|a s nfitetl a bajuszt.
——• I doboz ára 40 fillér. S=

Kószitfijo H főraktára:

MlHALOVlTS JENŐ
győgyszfri.ára

DBBRBOZBN, A VÁROSHÁZZAL SZEMBEN.

KEIL- LA K K
a legkitűnőbb mázoló-szer puha dadló számára.

K e i 1-féle viasz-kenőcs kemény padló számára.
Kei 1-féle fehér „Glasur“ fénymáz 90 fillér.
Kei 1-féle arany fénymáz képkereteknek 40 fillér.
K e i 1-féle szalmák alap-festék minden színben.

Mindenkor kaphatók
elégnél



dbbbebczbht VJßAO 1906. ezepteber i

APRÓ EEBBETéSBE.
Dtj» 10 ezéip 40 PH Ar. m-iidon további et» 
4 fillér, vastagabb betűkkel nyomtatott et»
===== ikrtjcir, 8 Mér. ==========
Levíttenl Indákétédiaefcra pentessa filar 
SMluk, ha a ssükségM pestahélyet *»-

küldetik.
e Apró Hirdetések előre flzeteudők. n

ÄjdtreEste

BOLT kisebb és nagyobb uj rollós ajtóval, to­
vábbá kisebb lakás kiadó és azonnal átve­
hető Siimogby házban Csapó-u. 12._____ 2403

ÍZLETES, tiszta és jó házi koszt jutányos áron 
kapható özv. Tünnenstein Györgynénél Piac­
utca 10.________________________9390

14 KRAJCÁR egy kiló mézódes csemege szőlő 
Simonffy-utcán 8-ik számú sátorban és a 
nagytemplom melletti tőzsdében._______ 2388

KATONATISZTNEK, tisztviselőnek alkalmas 
csinosan bútorozott utcai szoba előszobával 
mindenóran kiadó. Domb-u. 19. sz._____ 2379

LEGFINOMABB csillár petróleum 1 liter 16 kr. 
I-ső minőségű tisztán kezelt kókusz növény- 
zsir í klgr 60 kr. Lindeufeld J. Jenő fűszer­
es gyarmatáru nagykereskedőnél. Debrecen, 
Városház-utca 2._____________________ 2363

FRISS VAJ érkezik naponta kétszer. 1 kg. Có- 
cuszzsir 60 kr. Kertész Sándor fűszer- és 
csemege kereskedésébe, Kossuth és Batthyáni 
utca sarkán, a színházzal szemben.______2822

SZEGEDI paprika különlegességek nagyban és 
kicsinyben nagyválasztékban kaphatók Lin­
denfeld J. Jenő fuszcrkei oskedőnél Debrecen, 
Városház-utca 2. _____ __________ 2311

ÓRIÁSI választékban kaphatók mindenféle trieszti 
kávé különlegességek, feltűnő olcsó árak mel­
lett Lindenfeld J. Jenő füszorkereskedőnél 
Debrecen, Városház-u. 2.______________2310

KIADÓ azonnal a Kossnth-utca 6. számú ház­
nál az udvarba)i 4 nagy raktárhelyiség együtt 
lesen van küiön-külön. — Értekezhetni Ka-
szanyitzky Endre üzletében. 2144

FEHÉRNEMŰ varrónő ajánlkozik házakhoz 
esetleg gomblyuk varrást, javítást elvállal 
Erzsóbet-ut 59. sz. 2048

ÜJ OSZTÁSÚ FOLD (2 hold 425 öl) a város­
hoz egészen közel eladó, Debreceni Első Ta­
karékpénztár.   2026

RÓZSA ARCKENÓCS, szeplő, májfoltok ollen
Üdévé, kellemessé teszi az arcot. E nemben 
a legjobb. Főraktár Jósa és Jéna droguoriaja 
Debrecen, Kossuth-». 6._____________ 2014

HÁZVEZETŐNŐNEK ajánlkozik müveit asz- 
szonyka, ki a háztartás r inden ágazatát érti, 
előkelő úri családhoz és kitünően főz. Válasz 
a kiadóba Fiatal Asszony jeligére. 2411

NAGY-HATVAN-u. 41 sz. alatt két üzlethelyi­
ség minden érán kiadó.___________ 2315

NAPBARNÍTOTT ARCOKRA legjobb a ,,Fáy“
I |crőm, mely hőfehérré, őársonypuhává és üdévé 

teszi az arcot, jtigy tégely 1 korona, hozzá
gvaJó zzaupőn szintén 1 korona. Kapható a 

készítő órósz Nagv Ferenc gyógyszerésznél, 
Debrecen Kossuth-utca 8. „Arany egyszarvú 
gyógyszert ár.u___________________ _

EGY vagy két fiút vagy leéuvt teljes ellátásra 
elfogadok. Szent-Anna-ntca "54. 2414

Kereslet.
20 ÉVIG volt hatósági közeg, családos, óvadék 

és bizonyítvánnyal, helyben bizalmi állás* ke­
res. Cim a kiadóban. ____________ ; 2402

PKNZTÁRNOKNÓNEK kerestetik egy fiatal 
leány Bethlen-u. 29. sz. __________ 2399

JÓ CSALÁDBÓL való fiú Földváry L. electro- 
technikai műhelyébe tanulónak felvétetik. 
Kossuth-u. 1. sz._______________________

TANULÓUL felvétetik egy jó családból való fiú 
Mik’ósné és Tára bazár-áru üzletében 2357

TANULÓ és VARRÓ leányok fizetés mellett 
felvétetnek. Piac-utca 42. sz. _________ 2410

EGY óvadékképes üzletvezető nagyobb vidéki 
városi fiók üzletünkben, továbbá egy kisasz- 
szony, ki a varrás és szabászatban jártas, 
azonnali belépésre felvétetnek Schweitzer 
Testvérek cégnél Debrecen Piao-u. 56. szám.

_________   2409
A „DEBRECEN“ sörcearnokban egy pikoló 

(tanonc) felvétetik. 2412

Eladás.
ELADÓ HAJO-UTCA 16. szám alatt egy toilette 

tükör, egy összecsukható vaságy, egy cimba­
lomszék, egy próbababa. Értekezhetni ugyan­
ott-________________________ 2400

KÓNYA HIZLALÓN az olajü‘6 mellett 8 ház- 
hely eladó) 800 ölenként. Értekezhetni Löki 
Sándor vármegyei hajdúnál.___________ 2384

JÓKARBAN levő kerékpár „Durkap-Dianna“ 
eladó Piac-u. 69. vaskereskedősegédnél. 2014

A NAGYHEGYESEN 45 hold föld, gazdasági 
épületekkel eladó, vagy bérbe kiadó. Vighedvü 
Mihály-utca 57. számú ház eladó. Értekez­
hetni lehet Hajnal-utca 23. szám.______ 2406.

A SÁMSOMI-kertben egy nyilasnál nagyobb
szőlő terméssel együtt eladó 120, írttal meg­
vehető. Értekezhetni Pacsirta-u. 4. sz. 2408

IMASZÉKÉK, Deák Ferec-utcai templomban a 
legjobb helyen, esetleg heti lefizetésre eladók. 
Cim a kiadóban. 2413

Hirdetések ’ttU4":
„DEBRECENI DJSÁ6“ részére a Uadé- 
Mvatsftsa, Lamyreoht-hás. Plaoz-o. 42

llnti

Kati Herma
Debreozen, Piac-u. 43. sz.

férfi ruha áruháza.
A 30 eves fennállás a legékesebb bizonyí­
ték ezen nagy és legjobb himevti férfiiruha 
cég soliditásának és versenyképességének.
Az eddig tanúsított b. bizalmat továbbra is kérve kiváló tisztelettel

KflTZ HERMÁM.

1090—1905, v. k. szám.

Árverési hirdetmény,
A debreceni kir. jbiróeágnak V. I75R , 

száma végzése folytán közhírré tétetik mi, 
szatmárnémeti társaskör részére Beznák’ AUrT nM 1 
récém lakostól 60 korona töke, ennek 19ns 4 
na ár hó 17-ik napjától számítandó 5 kt i JÍiau 1 > 
matai és eddig összesen 47 kor. 46 fm 
erejéig 1905 évi junins hó 24-én biróilag le 
foglalt és 796 koronára becstilt szobabútorokul« 
ingóságok 1905. évi szeptember bó 12-ém sai-íJ*1 
érakor kezdetét veendő és Póterfia-uti-.a 27 
megtartandó nyilvánia bírói árverésen 
Ígérőnek azonnali készpénz fizetés me. 
esetén becsáron alul is elfognak adatni.

Debrecen, 1905. évi augusztus hó 12-én.

Oláh Géza,
híréi kiküldött.

sz. 4« I„a lelteit,! niellett 1

1380

Gróf Degenfeld József és dr. Bal- 
kányi Miklós urak Erzsébet-szőlő- 

telepének elárusító helyén:

Gróf Degenfeld-tér 10,
kitűnő beftai valé

SÁSZÁB-KÖRTEl
1SI9 ölesén kapható.

A közönség fii
Van szerencsém a n. é. közön-1 

ség b. tudomására hozni, hogy
vízvezeték, légszesz, /nrdoberendezés, | 
clozettek, csatornázás, szivattyúk, 

és gázmotok
felszerelését a legnagyobb pon 

sággal készítek. 
Elvállalok minden e szakmába vájj) | 
uj berendezéseket, szakértelmű ti- 

vitelben jótállás mellett.
Elfogadok javasokat és átalakításokat,

A n, é. közönség pártfogását kérve, tiszteleti«!

MÁTÉ JÁMQS,
vállalkozó, Pétsrfla-u. 19. szám. Toiefon 32U|

Árverési hirdetmény.
A néhai 6zv. Knoll Rudolfné hagyat-U I 

képesó ingóságok u. m. házi bútorok és égyb I 
felszerelések Csapó-utca 19-ik szám alatt íoljtl
évi szeptember hó U-én délután 3 íru»|
nyilvános árverésen elfognak adatni. 

Debrecen, 1905. ezept. 7.
Debrecen sz. kir. táros letlárbizlösWI

Az iskolai ev
kezdetevei ajánljuk dúsan felszerelt rak­
tárunkat a t. szülők szives figyelmébe.

Fhi- és Leány febéroomdek, 
Paplanok, Matráozok, Aff- 
térítők, Ingek, GaHérok, Ké­
zelők, Zsebkendők, Nyakken­
dők, Esernyők, Pamut- és 

fly&pjn takarók

nagy választékban, olcsó szabott árakban'

Szabó Lajos Fiai
Debrecen,

Divat-, vásson- és saínyeginili*-

Men *', tiitu apen a á>f.«reocni Uia- nyomdáját-»n (Tulajdonos: Than Ovals.)


